

Cumartesi / 29 Temmuz 2006

EKONOMİ İŞ HAYATI FİNANS POLİTİKA-TOPLUM AB-TÜRKİYE DÜNYA SEKTÖRLER MEVZUAT

- Bölüm Seçiniz

NEWS IN ENGLISH

Gündem

Para &amp; Piyasa

Ekopolitika

Dünyadan

Dünya Borsaları

Yönetim-Kariyer

Fokus

Business

Yaşam

Kültür

Yorum

Söyleşi

Ekler

İş ve İnsan

Karşı Yorum

- Yazı Tipi Seçiniz

ARŞİV / ARAMA

- Ana Kategori Seçin

- Alt Kategori Seçiniz

Ara

DETAYLI ARAMA

BUGÜNÜN HABERLERİ

YORUMLAR

- Yazar Seçiniz



**MENSUR  
AKGÜN**

Barış Güçleri  
hakkında bili...



**MURAT  
SABUNCU**

Yerli mi yabancı  
mi kavun g...



**ESER  
KARAKAŞ**

Yargıtay'ın  
düzeltme ...



**ATILLA  
YEŞİLADA**

Enerji politikası  
ve cari a...



**YİĞİT  
BULUT**

'Kurtlar Vadisi'  
filmî gibi...



**ATILLA  
BİRKİYE**

Piyasalar  
Ortaoğu ve  
yuana...

GÖKÇE

## NEWS IN ENGLISH

## İsviçreli finans kurumları yatırımcıdan gizli komisyonla 10 yılda 40.5 milyar dolar çaldı

29.07.2006 / Referans-Ankara / News in English



**Dünya bankacılık merkezi olarak bilinen İsviçre'de banka ve fon yöneticilerinin hasır altı ettikleri komisyonlar sayesinde müşterileri üzerinden son 10 yılda 40.5 milyar dolar kazanç elde ettikleri ortaya çıktı. Mart ayında Federal Mahkeme tarafından alınan bir karar, yatırımcılara bu kayıpların tazmin edilmesi için hakkını arama kapısını araladı.**

İsviçre'deki bankaların ve fon yöneticilerinin bireysel yatırımcıların paralarını değerlendirirken aldıkları komisyon ve işlem ücretleri dışında aslında doğrudan yatırımcıya ait olan kazancın bir bölümünü de hesap dökümlerinde göstermeyerek cebe attıkları ortaya çıktı. Haziran ayında İsviçre Federal Mahkemesi tarafından alınan ve henüz yeni yeni yankı uyandırmaya başlayan karar, son 10 yıldır İsviçre'deki varlık yönetimi, sigorta şirketleri ve bankaların yatırımcılarının paralarını kendilerine daha fazla komisyon veren finans kuruluşlarında değerlendirdiklerini ve bu kazançtan müşterilerini haberdar etmediklerini ortaya çıkardı. Finans devlerinin "provizyon" adı altında aldıkları bu paranın "para değerlenmesi" olarak kabul edildiğini söyleyen uzmanlar, bu ödemelerin aslında yatırımcısına konuşan Zürih merkezli avukatlık bürosu Fischer & Partner'in para piyasası uzmanı Yetkin Geçer'e göre, İsviçre'de UBS ve Credit Suisse gibi dev bankalardan, sigorta şirketleri hatta yatırım fonlarına kadar birçok kuruluş, bireysel yatırımcının hakkı olan bu parayı kendi cebine indiriyor. İsviçre Mahkemesi tarafından alınan kararın Türk yatırımcılar da dahil olmak üzere İsviçre'de yatırımı bulunan yabancı yatırımcılara da dava açma kapısını araladığını belirten Geçer, "İsviçre'deki varlık yöneticileri ve bankalar aldıkları provizyonlarla adeta çifte maaş kazanıyor. İsviçre Federal Mahkemesi'nin kararına göre son 10 yıl içinde "komisyon, provizyon, işlem ücreti ve masraf" adı altında alınan tüm bedeller mudilere ait. Bu karardan sonra, bankalar eğer müşterileri isterse, detaylı hesap özetleri vermek ve aldıkları provizyonları hesap özetlerinde göstererek, bedellerin tamamını mudilerin hesabına iade etmek zorunda" dedi. İsviçre'de finans sektörü şirketleri tarafından bir yıl içinde elde edilen provizyon gelirinin en az 4.054 milyar dolarını bulabileceği belirtiliyor. Son 10 yıllık yatırımlardan toplanan komisyonların toplamı ise İsviçre finans sektörünün en az 40.5 milyar dolarlık tazminat davası ile karşı karşıya kalabileceği anlamına geliyor.

### İsviçre'de yatırımı olan yabancı hakkını arayabilir

Binde 1 ile yüzde 2 arasında değişen provizyon oranlarının toplamda devasa bir kazanç ortaya koyduğunu söyleyen Geçer, bu kazancın kendilerine ait olduğunu farkedemeyen yatırımcıların mahkeme kapılarını giderek daha fazla aşındırmaya başlayacağını savunuyor. Aynı şirketin para piyasası uzmanı avukat Enzo Caputo'ya göre ise sırf başkalarından daha çok



İLİŞKİLİ KATEGORİLER

Borsalar, finans

Şirketler

refer ara

AYIN EN ÇOK

OKUNANLARI

Türkler oturduğu yerden para kazanma işini çok sevdi

'Faiz artıyor, her şey yolunda' diyenlere

'Delikanlı' Başbakan'ım İsrail'i durdurabilir misiniz?

İşte 'risk'in resmi

Amatörle nerede tuzağa düşerler?

Biz de 'insan' mıyız?

Türkiye'nin borç mucizesi

Türkiye'den birkaç manzara

Son 26 yılda yüzde 40,7

destek altında cumhurbaşkanı seçilen yok

Kur şokunu atlattık mı?

ABONELİK





**AYTULU**  
Ayrılmış  
milletler örgütü...



**KEREM  
ALKİN**  
TCMB enflasyon  
raporu ve pa...



**FARUK  
TÜRKÖĞLÜ**  
Büyüme için  
sektörel  
eşgüdü...



**MÜGE  
AKGÜN**  
Pes etmekle  
protesto  
arasın...

komisyon alabilmek için mudilerin paralarını bir kuruluşa yönlendiren ve böylece müşterilerin ekonomik menfaatini göz ardı eden bankalar ciddi hukuki sorunlarla ve davalarla karşı karşıya kalacak. Nitekim haziran ayında alınan kararın ardından sadece bir ay içinde İsviçreli finans kuruluşlarına 3 yeni dava açılmış. Kendi gelirleri üzerinden elde edilen provizyon ödemelerini almak için dava açmaya hazırlananların çoğu ise Alman yatırımcılardan oluşuyor. Alman yatırımcılar ülkelerindeki vergilerin yüksek olması nedeniyle ve İsviçre'de Almanca konuşulmasının sağladığı avantajlardan ötürü yatırımlarını İsviçre'de değerlendirmeyi tercih ediyor. Zürih Üniversitesi'ne ait İsviçre Bankacılık Enstitüsü'nün tahminlerine göre en az 400 milyar euro varlığı yönettiği tahmin edilen İsviçre finans sektörü için ciddi bir prestij kaybı anlamına gelen bu karar, en fazla Alman basınında yankı bulmuş durumda.

### Varlık uzmanlarının yüzde 81'i provizyon bilgisini saklıyor

Swiss Banking Industry tarafından yapılan resmi bir araştırmaya göre ise varlık yöneticilerinin yüzde 81'i, aldıkları provizyon ve komisyonlara ilişkin müşterilerine detaylı bilgi vermiyor. İsviçre bankalarında yatırımları olan yabancılar için de dava yolu açılmış durumda. Uzmanlara göre, bu bankalarda yatırımları bulunan yerli ya da yabancı birikim sahipleri son 10 yıl boyunca kendilerinden habersizce kesilen masrafları mahkemeye başvururlarsa geri alabilecek. Daha önce İsviçre Varlık Yöneticileri Birliği'nin yöneticiliğini yapan Caputo'nun Evening Standard gazetesine yapmış olduğu açıklamaya göre ise yatırımcılar aslında kendilerine ait olan getiriye cebe atan varlık yönetimi şirketlerinin yanında bankalara karşı da dava açabilecek. Çünkü bankalar, varlık yöneticilerine verdikleri paranın müşteriye ulaşıp ulaşmadığını takip etmekle yükümlü.

### Hayali Alman şirketinin yolsuzluğu pimi çektir

İsviçre kanunları varlık yöneticilerini aldıkları her komisyon ödemesine ilişkin bilgiyi açıklamakla yükümlü tuttuğu halde son 10 yıl boyunca bu göz ardı edilmiş durumda. Bireysel varlık açısından dünyanın en zengin ülkesi olan İsviçre'de patlak veren bu skandalın pimini ise Almanya'da görülen bir dolandırıcılık davası çekti. 2.5 milyar dolarlık bir dolandırıcılık suçuna imza atan hayali Flowtext şirketinin sahibi paralarını İsviçre'deki varlık yönetimi şirketlerine aktarmıştı. Bu şirketler Flowtext'in parasını kendisine yüksek provizyon veren İsviçre bankalarına yatırmıştı. Almanya'da süren davayı kaybeden Flowtext'in varlıklarına el konulunca varlık yönetimi şirketleri ve bankalar tarafından bu para üzerinden 22 milyon İsviçre frangı (17.8 milyon dolar) gibi devasa bir provizyon alındığı ortaya çıktı. Flowtext davası ile ortaya çıkan skandal, İsviçre finans sektörü için de kara gün habercisi oldu. İsviçreli avukatlar Flowtext davasının emsal teşkil edeceğini ve İsviçre bankacılık sektörünün sayısız yeni dava tehlikesi ile karşı karşıya olduğunu savunuyor.

[Yazara E-posta](#) [Arkadaşıma Gönder](#) [Sayfayı Yazdır](#) [Yorum Gönder](#)

DİĞER HABERLER


Tüm Haberler

- 29.07.2006 2006 yıl sonu enflasyon tahmini yüzde 70 olasılıkla 9.1 ila 10.5
- 29.07.2006 Sığacık Lat Limanı Kolin İnşaat'ın
- 29.07.2006 Çin'in en büyük 100 bankasında devletin ağırlığı var
- 29.07.2006 ABD'de büyüme yavaşladı enflasyon son 12 yılın en hızlı artışını yaşadı
- 29.07.2006 Kızılay Kızılay olalı?
- 29.07.2006 Büyüme için sektörel eşgüdüm şart
- 29.07.2006 Piyasalar Ortadoğu ve yuana bakacak
- 29.07.2006 Ankara'dan sonuç çıkmazsa üretimi durdururuz
- 29.07.2006 Dünyada 6 bin kişinin hayatını kurtaran kordon kanı Türkiye'de hala tartışılıyor
- 29.07.2006 Rekabet şirketleri az çalışanla çok verimlilik sağlamaya yöneltti
- 29.07.2006 Brezilya borçlarını tahvil takasıyla hafifletecek
- 29.07.2006 Doların efendisi Bernanke artık milyonerler liginde
- 29.07.2006 İç pazardaki hareketlenme yurtdışındaki tur operatörlerini

cezbetti

- 29.07.2006 Üyelerimizin hasılatı yüzde 1.8 azaldı
- 29.07.2006 500 büyük arasında 8 üyemiz yer aldı

Gizlilik Politikası | Yasal Uyarı

 Tarafından Tasarlanmıştır.

Portio Portal Çözümleri - **Vodaco**